

Памятка для школьников о пожарной безопасности при разведении костров

Одно из ценнейших природных богатств нашей страны — лес. Это «легкие» нашей планеты: около 60 % кислорода поставляет он в земную атмосферу. Но у леса есть злейший враг — огонь. И все то, что создано природой или посажено человеком за долгие годы, может погибнуть от огня в течение нескольких часов. Лесной пожар страшен: красивейшие места отдыха превращаются в мертвые гари с обуглившимися стволами и бесформенными грудями повалившихся деревьев. Птице здесь негде свить гнездо, отсюда уходит зверь. Печальная статистика свидетельствует о том, что **в девяти случаях из десяти виновником лесных пожаров является человек, в том числе зачастую и дети.** Чаще всего такие пожары происходят от незатушенных костров, сжигания сухой травы. В жаркую, сухую погоду достаточно искры, чтобы вспыхнул огонь, особенно в хвойном лесу.

Многие любят посидеть у костра в лесу теплой летней ночью. И рыбалка — не рыбалка без ухи, сваренной на костре, без горячий, испеченной в золе картошки. Изрядно устав за день, вы удобно устраиваетесь у костра и ведете с друзьями неторопливую беседу. О чем? Да мало ли увлекательных тем для разговора у костра! Но подчас забывается, что за костром нужен глаз да глаз, иначе недалеко до беды.

Из года в год ущерб природе наносит сжигание по весне сухой травы на лесных полянах, прогалинах, лугах. Из седой старины пришло убеждение, что плодородность лугов и полей повышается, если сжечь на них старую траву и стерню. Современная наука опровергла этот довод. Правила пожарной безопасности дополнили запрещением выжигать траву и стерню на полях, лугах и пастбищах. Палы ежегодно наносят ощутимый вред лесному хозяйству и торфяным массивам.

Подражая взрослым, сухую, как порох, траву любят поджигать дети. Не делайте больше этого!

Ребята! Пребывание в лесу взрослых и детей регламентируется Правилами пожарной безопасности в лесах. Они совсем несложны, и выполнить их не составляет особого труда. Важно, чтобы люди не были беспечны и равнодушны к зеленому другу. Огонь, ребята, шутки и оплошностей не любит.

Запомните, что пожары часто возникают в жаркую, сухую погоду. Стоит только поднести спичку к, высохшей от зноя траве...

Неумело разведенные костры обезображивают лесные поляны, берега рек и озер. Незатушенные костры — причина 90 % пожаров в лесах. Вот поэтому правила разведения и тушения костров должны знать взрослые и дети.

Ребята, прежде всего не следует разводить костры без особой надобности. Если в этом все же возникает необходимость, к примеру, в турпоходе, то следует помнить, что правилами пожарной безопасности запрещается разводить костры в хвойных молодняках, на старых горельниках, захламленных сухими порубочными остатками. Запрещается разжигать костры на торфяниках и вблизи скирд сена (соломы), особенно при сильном ветре.

Большую опасность представляют собой старые пни и валежник. Затаившись в корнях или гнилой сердцевине, огонь может разгореться и перерасти в лесной пожар.

Запомните, что для костра следует поискать место где-нибудь на песчаной или галечной косе у реки или озера. Можно также выбрать для костра открытую поляну. Но прежде чем поднести к хворосту зажженную спичку, надо обнести облюбованное место так называемой минерализованной полосой шириной не менее полуметра, то есть, проще говоря, удалить вокруг будущего костра все, что может гореть. Снять часть дерна, сложить его где-нибудь в стороне. И в дальнейшем следить за тем, чтобы огонь не перебрался в лес.

Покидая место привала, надо обязательно потушить костер. Если не найдется поблизости воды, тщательно засыпать его землей. Не сгоревшие головешки необходимо тушить отдельно. Угольки необходимо утрамбовать ногами. Если есть лопата, то необходимо перекопать место костра, тщательно потушить угли. Чтобы не осталось черной плешины, на кострище укладывают снятый ранее дерн. Ребята, нельзя уходить от кострища до тех пор, пока не останется ни одного тлеющего уголька. Не спешите! Ваша спешка очень дорого обойдется государству и людям.

